

LA CORRESPONDENCIA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA P
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑ.

PRECIOS DE LA SUSCRICIÓN
EN MADRID: ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA. AL MES/
EN PROVINCIAS Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIMESTRE.
EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 PTAS. TRIMESTRE
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN.
MADRID, FACTOR, NÚM. 7.

ANO XLIII. NÚM. 12336

PRIMERA EDICIÓN, DE LA MAÑANA

Madrid, Viernes 15 de Enero de 1892.

F

D. EDUARDO MARTÍN, TUDESCOS, 18, 1.º 12.
Quiera, Madrid, desea saber el paradero de D. José
Gaye de Longoria.

AGENCIA CENTRAL
ALCALÁ, 12.

A. VALLEJO
Muebles, tapicería, colgaduras, despa-
chos, comedores, alcohol, recibimientos,
ALCALÁ, 29, intravas. — T.º 911.

Antigüedades
Han llegado a esta corte, instaladas en el HOTEL
PENINSULAR, calle de Alcalá,
LOS SRES. HAMBURGER
DE
AMSTERDAM (HOLANDA)
para comprar a los precios más altos toda clase de ob-
jetos antiguos, como porcelanas de Sevres, tapices, telas,
etc. Estarán en el hotel de 9 a 11 y de 3 a 5.
Los Sres. Hamburger estarán en Madrid solamente
hasta el sábado.

ANTIDIFTERICO EGS.
Tratamiento seguro para curar la angina
difterica sin molestar enfermos. FARM.
IMPERMEABLES INGLESES MAS BARATOS QUE
EN LONDRES. — CARRERAS, 41, MORALES.

Los molestísimos **RESFRIADOS**
de la nariz y cabeza se quitan con el
RAPÉ-NASALINA del
Dr. Andreu. Remedio pronto, eficaz y de
muy fácil uso. Caja 6 rs. en las boticas.

EL MÁS AGRADABLE
TE CHAMBARD
EL MEJOR PURGATIVO
UN LIBRO ÚTIL. — VEASE 4.ª PLANA.

BRIGOS LARGOS PARA SENORA DESDE 10 PE-
setas; chaquetas, 6; pelucas, 12; levitas, 25; batas,
30; faldas, 12; vestidos, 50. Lutos en 24 horas.
Rodríguez, Plaza del Ángel, 6.

blancos y tintos «BAYO», vina-
gre de uva. — CERVANTES, 8.

LAS UNIDADES ELÉCTRICAS

III
Hemos dicho en los artículos anteriores,
que el *ohm*, el *volt* y el *ampere* son tres
unidades fundamentales en el estudio
y en la práctica de las corrientes
eléctricas.
El *ohm* sirve para medir la resistencia
de un hilo metálico al paso de la elec-
tricidad; el *volt* para medir fuerzas electro-
mótricas ó diferencias de potencial, que
da lo mismo; y el *ampere* para medir
cantidades de corriente, que vienen a ser,
en la hipótesis simbólica que hemos adop-
tado, cantidades de éter.
Otra unidad hay de cantidades, que es
el *Coulomb*, pero de ésta, como del *volt*,
ya hablaremos más adelante: por ahora
con el *ampere* nos basta.
Y hemos llegado a lo más árido y a lo
más difícil de nuestro trabajo. Es forzo-
so ya precisar las ideas, salir de vaguedades
y poner, como vulgarmente se dice,
los puntos sobre las *tes*.
No basta decir el *ohm*, el *volt* y el *ampere*
sirven para medir resistencias, poten-
cias y cantidades de corriente; es
preciso saber lo que son esas unidades,
qué aparatos las representan material-
mente, en qué organismos encarnan estos

conceptos, de qué manera convierten en
números los varios fenómenos eléctricos
a que se aplican.
Este es el proceso de la vida: primero
la idea vaga, vaporosa, de contornos in-
decisos; después la idea con un cuerpo
que la determine y la precise. Primero,
por ejemplo, el vapor por el espacio; des-
pués el vapor en una caldera tubular, en
un cilindro, con tales válvulas y tales pa-
lancas, funcionando regularmente en un
organismo limitado y de formas y con-
tornos fijos.

Empecemos por el *ampere*.
Todo el mundo sabe lo que es una agu-
ja imantada (ó imanada, como ahora se
dice); y todo el mundo sabe lo que es una
brújula: pues bien, con una brújula pue-
den medirse cantidades de corriente ó
ampéres: el procedimiento no puede ser
más sencillo: *ver lo que se desvia la aguja*
por la influencia de la corriente.

La aguja mira al norte magnético: un
hilo metálico da vueltas alrededor de ella
de cierto modo: por ese hilo se lanza la
corriente que se quiere medir y al punto
los polos de la aguja imantada se encuen-
tran solicitados por dos fuerzas: el magne-
tismo terrestre de una parte, de otra la
corriente eléctrica. Entonces la aguja, con
cierta coquetería femenina, se queda en-
tre una y otra influencia, sin decidirse
por ninguna y tomando entre ambas con
laudable imparcialidad la posición de
equilibrio más estable. Ni resultante-
mente hacia el polo magnético, ni del todo
hacia el conductor metálico por donde
circula el fluido eléctrico: entre ambos á
la vez; y al fin se para compartiendo la
distancia angular con exquisito espíritu
de justicia. La justicia en el mundo inor-
gánico es siempre la fuerza; en la vida
social en no pocas ocasiones lo es tam-
bien.

Y así por el hilo que rodea a la aguja
van pocas *ampéres*? Pues la aguja se des-
via poco.
¿La corriente aumenta? Pues se des-
via más.
¿Circulan muchos ampéres? Pues la
desviación es considerable.

Por el ángulo que la aguja describe se
mide en esta clase de aparatos el número
de ampéres que lleva la corriente: como
si dijéramos el número de litros de éter
que por el alambre se precipitan, como
se precipita el agua por su cañería.
La brújula, constituye, pues, un *amperé-*
metro, ó *amperómetro*, ó *medidor de*
ampéres; y hemos escogido entre todos
los aparatos que sirven para medir can-
tidades de corriente, el más sencillo y el
más fácil de comprender, que por lo de-
más hay otros muchos para el mismo uso.

El más fácil de comprender, decimos;
porque en efecto ¿en qué se funda? En
este hecho elemental y admirable en su
sencillez: *que una corriente ejerce atrac-*
ciones y repulsiones sobre los polos de un
imán.

La materia como el ser humano vá por
el mundo entre odios y amores, atrac-
ciones y repulsiones: se atraen los astros,
atrae la tierra a los cuerpos que encuen-
tra a su alcance, se atraen ó se repelen
los polos de los imanes, se atraen ó se re-
pelen las corrientes eléctricas, y los imanes
y las corrientes también; como si fue-
sen, porque lo son, individuos de la mis-
ma raza y pudieran cruzar lo que llama-
ríamos sus *afectos inorgánicos*.
Solo que en esas fuerzas atractivas ó
repulsivas el único elemento determina-
nte es la *cantidad*: doble masa, doble
intensidad de corriente, doble polo, pues
doble fuerza.

Porque se transparentan sus pasiones
(y valga la palabra) por la fuerza que
desarrollan, por eso precisamente podo-
mos medir y comparar cosas cuya esen-
cia desconocemos: la proporcionalidad
del efecto nos da la proporcionalidad de
la causa.

Una corriente pasando alrededor de

una aguja magnética la desvía de su di-
rección. Y bien, si la corriente procede,
por ejemplo, de una pila, y ponemos otra
pila exactamente igual, de la misma clase,
de las mismas dimensiones, del mismo
peso, y lanzamos su corriente por don-
de iba la primera, agregándose a ella,
la aguja se desviará más; y calculando la
fuerza que representa la desviación total,
veremos que es aquella *doble* que al
principio: se duplicó la corriente, pues se
duplicó la fuerza y aumentó el ángulo de
la aguja con su dirección primitiva.

¿Qué es esto en el fondo, sino lo que se
hace en las balanzas de resorte: en las que
sirven para pesar cartas, pongo por caso?
El peso de la carta vence más ó menos,
según sea dicho peso, al resorte que la
sostiene, y desvía en proporción a la agu-
ja indicadora; pues así la corriente vence
la atracción magnética de la tierra, que
representa el resorte, y desvía también
la aguja, obligándola a marcar un am-
peré, colosalmente mayor que el anterior.
Solo que tratándose de la electricidad,
todo se utiliza; como en cierto modo se
utilizan y se espiritualizan la industria
moderna y el moderno trabajo, compara-
dos con los de las antiguas civilizaciones.

En lo antiguo dominaba la masa enorme,
la máquina grosera, la materia abruma-
do a la fuerza. Ayer, pirámides egip-
cias como montañas puntiagudas de pie-
dra, colosales monumentos de arcilla y
ladrillo en Nínive y Babilonia, armazo-
nes de madera toscos y enormes, cuerdas
y palancas, tiradas aquellas y movidas
éstas por quintales de músculos, bajo
forma de esclavos, y en todo caso, y hoy
mismo, la pesada báscula ó la clásica ro-
mana: siempre mucha materia para obte-
ner, ó gobernar, ó medir fuerzas relati-
vamente mínimas.

Hoy, unos aparatos que parecen jugu-
etes ó caprichosos adornos de aristo-
crática vitrina: unos alambres, una agu-
ja sutil, unos cuadrantes en que se miden
las enormes energías, que transporta á
veces el fluido eléctrico, engendradas tales
energías por dinamos, que casi casi pu-
dieran pasar por muebles de salón.

Sabemos ya medir por una aguja iman-
tada, es decir por sus desviaciones, *can-*
tidades proporcionales de corriente eléc-
trica; pero debemos definir el *ampere* por
un hecho constante, inconfundible, siem-
pre idéntico, siempre el mismo. Eso es
lo que se hace con el metro, con el litro,
con el kilogramo, con todas las unidades
de medida: tener almacenados cuidadosa-
mente, una barra de dimensión determi-
nada que se llama metro, ó una *capacidad*,
ó una *masa*, que sean el litro ó el kilogra-
mo: objetos materiales, ó hechos fijos que
en cualquier instante nos apronten lo in-
cognoscible bajo una de sus infinitas for-
mas, para compararlo con otra cosa tan
incognoscible como él, pero de su misma
familia, si es permitida esta palabra.
¿Cuál es el hecho fijo y constante, que
pueda reproducirse en cualquier momen-
to y que nos dé siempre el *ampere*? Pues
el que ahora vamos a describir, entre
otros muchos que pudiéramos escoger;
pero al fin éste es el más natural y el que
más nos conviene como tipo.

Tómese un imán de *bastante* longitud
para que pueda considerarse uno de sus
dos polos independientemente del otro,
y espongamos que cada polo vale uno.

Esto es que el polo de un imán valga
uno, requiera su explicación; pero la ex-
plicación es sencilla. Se dice que un po-
lo de un imán vale uno, cuando colocado
á la unidad de distancia de otro polo igual
la fuerza repulsiva entre ambos es una
unidad de fuerza. De modo que esa un-
dad desconocida, extraña, misteriosa, el
polo uno, se refiere á hechos conocidos y
vulgares; distancias y fuerzas: por ejem-
plo, *centímetros* y *milligramos*: se trata
solamente de polos, que á tal distancia
producen tal efecto.
Y continuemos nuestra descripción.

Tómese, repetimos, el imán de que ha-
blábamos, y colóquese del platillo de una
balanza, equilibrándolo con pesos. Des-
pués hágase pasar una corriente eléctrica
por un conductor ó *hilo metálico en*
forma de anillo y cuyo radio sea un cen-
tímetro. Y, por fin, colóquese el imán
siempre suspendido á la balanza, de modo
que su polo caiga en el centro del anillo
ó conductor circular. La corriente atrae-
rá al imán, haciéndolo bajar (si hemos
asociado el polo conveniente), y para cor-
rabilanear su efecto *necesitaremos pe-*
ner en el platillo ó puesto un peso deter-
minado.

Cuando por cada centímetro de long-
tud del anillo hay que poner (de una u-
nera aproximada) un *milligramo*, la
corriente es la *unidad de corriente*. Y la
cima parte de ésta es el *Ampere*.

Se toma la *unidad práctica* diez y
menor que la *unidad teórica*, porque
última resulta muy grande.
Venos, pues, que las unidades eléc-
cas se determinan por sus efectos vi-
sibles y tangibles, por las fuerzas que des-
tapan: no las conocemos en sí mism
penetramos en su seno misterioso
medimos en *gramos* y *milligra-*
mas atracciones y repulsiones sobre
rrientes y otros imanes, y por
ciones numéricas de aquéllas
las desistas.

En la naturaleza, fuerzas
energías y movimientos, y
nitas y profundos misterio
cadens maravillosas de es
menolejanos de nuestro
gitudos son eslabones
pueden *atarse* por mé-
les á nuestros sentidos
corrientes, amperes y
lejanos; no los vemos
los tocamos; pero
extremocimientos,
menostodos, se tr
que los une al pl
al índice de un
legramas que
ble y que nos
manera.

LA C
publi

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE

Santos del día 15 de enero.—San
Pablo, primer ermitaño, y San Mauro,
abad.

Saló el sol á las 7'24; pónese á las 4'36.

CULTOS PARA EL 15

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas
en San Martín, donde continúa el anual
dentario de la Virgen del Destiempo: á las
diez de la mañana será la misa mayor y
por la tarde predicará el Sr. Montalbán:
después se hará procesion de reserva.

En San Pascual Jubileo perpetuo de
Cuarenta Horas.

En Jesús Nazareno habrá manifestio
por mañana y tarde, siendo orador don
Luis Martínez.

En la V. O. T. de San Francisco tam-
bien habrá manifestio por la tarde, predi-
cando el Sr. Yubero.

En la Escuela Pia de San Antón con-
tinue el novenario de su titular, siendo
orador el P. Hidalgo.

En la Capilla de las Reales Caballerías
continúa también la novena de San An-
ton, predicando el Sr. Diaz Guizarro.

En la iglesia de los Irlandeses (calle del
Humilladero) empieza un triduo al Cora-
zon de Jesús, á las cuatro y media de la
tarde, con manifestio, predicando el señor
Calero.

En las Monjas Servitas (calle de San
Leonardo) sigue el quinario al Cora-
zon de Jesús: á las cuatro y media, con ma-
nifestio y sermón, que dirá el Sr. Cardona.

En el Cristo de San Ginés habrá mani-
festo por la mañana de diez á doce, misa
mayor y por la noche ejercicios, predi-
cando el Sr. Urbe.

La misa y oficio divino son de San Pa-
blo, ermitaño.
Visita de la Corte de María.—Nuestra
Señora del Tránsito en el Cármen ó en
San Millán.

ASILO DE LA NOCHE

En el costado por el Sr. Santa Ana en
la calle de Aceiteros, número 15 (Centro Ca-
minos) han tenido abrigo, cama y sopa,
en la noche del 13 de enero, 90 hombres,
30 mujeres y 4 niños.—Total, 114.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 15
de enero.—Parada: Puerto-Rico y Ma-
nila.
Jefe de parada: señor teniente coronel
de Puerto Rico, D. José García Urquijo.
Imaginería: señor teniente coronel de
Baleares, D. Juan Mohino.
Guardia: D. Ramon Palacio Manilla, sex-
ta sección del 2.º de Cuartel de Ejército y
22 caballos de la Princesa.
Jefe de día: señor comandante de Ba-
lears, D. Gabriel Carrero.
Imaginería: señor comandante de Za-
ragoza, D. Hilario García.
Visita de Hospital: Cuenca, sexto capi-
tán.
Reconocimiento de provisiones: Quinto
Divisionario, cuarto capitán.
Vigilancia para la primera y segunda
zona, á las órdenes del señor jefe de día:
primero y segundo capitán de Montesa.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—La tengo.
—Es imposible todavía, pues solo hace un
momento que me conocéis.

Habian llegado al *Rond-point* de los Cam-
pos Eliseos.

En aquel momento pasaba un coche desal-
quilado.

Magdalena le detuvo.
—Subid—ordenó al bretón.

—¿Dónde me lleváis—dijo el obedeciendo.
La joven no respondió mas que dando en
voz alta las señas al cochero.

—Calle de Seze número 12.
El coche se puso en movimiento.

—Es un barrio muy tranquilo—replicó la
joven sonriendo.—No temáis nada.

—¡Oh! no tengo miedo; os lo juro.
Bien puede asegurarse que Josón Kerhoet
no tenía miedo. Aquella hermosa joven no le
intimidaba.

Al contrario, creía que había vuelto veinte
años atrás y que se encontraba en el tiempo
en que estaba al servicio de su querido amo
Felipe de Valencourt.

Aquella preciosa y varonil mujer tenía su
mismo aire decidido, sus inflexiones de voz y
su valerosa voluntad, y lo demostraba el atre-
verse á luchar sola entregada á sus propias
fuerzas contra aquel marqués poderoso por
su fortuna, por sus relaciones y por su enga-
ñosa fama de honradez.

Además Josón Kerhoet era bretón y bretón
del Morbihan, lo cual equivale á serlo dos
veces.

El bretón no tiene miedo á nada.
La lucha es su elemento.

La sangre de Josón Kerhoet, exposito que
descendía tal vez de Du Guesclin ó de Clisson
en línea indirecta, corría por sus venas cal-
da é hirviente.

Deseara saber, de que modo aquella rubia
Magdalena, podía llegar á declarar la guerra
á tan poderoso enemigo.

En verdad que sería un curioso duelo, y
es inútil afirmar que el bretón hacía los más
ardientes votos por la causa de la joven, que
le parecía un hermosísimo adversario.

El coche, entre tanto rodaba pacificamen-
te á través de las populosas calles de París.
Magdalena guardaba silencio.
No debían tardar en llegar.

A las diez menos cinco, se detuvo ante una
casa de buena apariencia.

—Aquí es—dijo la joven apeándose.
Cuando entraron, la portera se acercó al

oído de Magdalena y la dijo algunas pa-
bras en voz baja.

—Subid—dijola al bretón—que ya voy yo.
Josón Kerhoet, empezó á subir una ancha
escalera bien alfombrada, mientras que Ma-
gdalena, seguía hablando con la portera.

—Han traído una carta para vos—decía
esta á la joven—un señor muy alto y grueso,
con acento extranjero, que ha sentido mucho
no encontraros.

—Sí, ya sé... un compañero de viaje que
ha venido de América, en el mismo vapor
que yo. Un americano.

—¡Un buen mozo, por cierto!
—¿Y no ha dicho nada más?

—Sí, que estaba muy contrariado.
—Buenas noches, señora Richat.

La señora Richat, era una mujer muy ama-
ble y nada chismosa ni habladora, bastante
bien pagada por los propietarios de la finca,
pero no tanto como sus ambiciones hubiesen
deseado.

La señora Richat, tenía la debilidad de
echar de menos las pompas de este mundo,
de las cuales, no había podido gozar, siendo
para ello obstáculo, su fealdad natural, más
bien que su virtud.

—¡Que linda muchacha!...—murmuró en-
tre dientes.—¡Y el americano parece que es-
tá perdidamente enamorado de ella!... ¡Ah, si
yo hubiese tenido su suerte!

El respetable Adán Smith había producido
sin duda sobre la buena mujer, una im-
presión favorable, pues mientras se sentaba de
nuevo en el dintel de su puerta para tomar
el fresco, repetía:

—La verdad es que es un buen mozo.
Entretanto, su rubia inquilina subía rápi-
damente la escalera para alcanzar al bretón
diciendo:

—Ya vengo á enseñaros el camino.
Una verdadera alegría les animaba á am-
bos.

Ella pensaba;
—He encontrado á este hombre tal y co-
mo mi madre me le había pintado... no estoy
sola... alguien me ayudará.

Josón, por su parte, admiraba á aquella
joven, cuya decisión y bravura estallaban á
cada palabra, fuerte, hermosa y llena de sa-
lud y dispuesta á emprender con una energía
que le encantaba, aquella venganza con que
él soñaba desde hacía tantos años.

En cada tramo, Magdalena se volvía en-
riendo y decía:

—¡Ah, es más arriba!

ODIO Y AMOR.

113

A no ser por el servicio militar, no hubie-
se conocido ni el alfabeto.

El bretón de ahora no podía ser, pues,
ningún sabio, pero treinta años de la vida
de París le habían limado y perfeccionado.

En el hotel de Blangy, después de termi-
nar sus obligaciones, leía los periódicos de
su amo, y en caso de apuro hasta hubiera
leído su correspondencia.

El servicio á que se dedicaba no le ocupa-
ba mucho tiempo. Josón era el favorito del
marqués y tenía un segundo ayuda de cá-
mara á sus órdenes, elevándose por antigüe-
dad, á lo que en otro tiempo se llamaba un
mayordomo.

A veces hasta Francisco de Valencourt,
aquel ser frío, reservado é impenetrable, le
hacía confidencias y consultas.

El bretón había tenido la suprema habi-
lidad de hacerle creer en su adhesión é ins-
pirarle confianza.

Esto era lo que se llama una obra de arte.

Francisco de Valencourt estimaba á Josón
como el más fiel y adicto de los servidores, y
la marquesa participaba también de esta
opinión.

Pero ambos se engañaban como se hubie-
ra engañado cualquiera, por la sagacidad y
astucia del bretón.

Si Josón Kerhoet permanecía fiel á algu-
na cosa ó á alguien, era al recuerdo de su
antiguo amo.

Felipe de Valencourt estaba tan presente
en su imaginación como veinte años antes.

Su historia y la de Magdalena Stéfani le
interesaban como el primer día, siendo á la
sazón el único poseedor del secreto de los
dos amantes.

A cada instante se entregaba á compara-
ciones entre los dos hermanos que no tenían
nada de lisonjeras para el sobreviviente, pero
no dejaba ver nada de sus impresiones, mos-
trándose siempre complaciente, generoso y
servicial con sus compañeros, respetuoso con
sus amos y correcto con todo el mundo, si
bien no tenía en la casa más que una amiga
verdadera, á la que se confiaba algunas ve-
ces, Susana, elevada también al cargo de pri-
mera doncella de Teresa de Blangy.

Josón Kerhoet y Susana, como sucede al-
gunas veces entre los criados de grandes ca-
sas, se entendían perfectamente, pero con la
mayor discreción, sin ruido, y se habían pro-
metido mutuamente casarse para la época en
que quisiesen retirarse del servicio después
de hacer su fortuna.

Susana creía ya llegada esta época, y así
se lo dijo á Josón repetidas veces.

Sin ser ricos, reunían unos tres mil francos
de renta, y hubieran podido vivir como unos
reyes en el fondo del Morbihan.

Pero Josón decía invariablemente á Su-
sana:

—Todavía no. Esperemos.
¿Esperar qué?

Josón tenía siempre una idea fija, que era
la que le impulsaba á seguir prestando sus
servicios en aquella casa.

Le parecía imposible que la historia de los
Valencourt hubiese terminado por el triunfo
de aquel bandido de levita, cuya culpabilidad
era evidente.

Existen en el pueblo ideas profundamente
arraigadas sobre la justicia distributiva.

Un drama que se terminase con la apo-
teosis de un bribón, ladrón de huérfanos y
viudas, sería silbado desde luego.

Ni un solo espectador de Batignoles ó de
Montmatre, aun cuando fuese el granuja de
peor calaña, de peor clase, saldría del teatro
satisfecho habiendo presenciado semejante
infracción de las reglas admitidas después de
tantos siglos.

Como Josón era del pueblo, tenía las ideas
del pueblo, que son honradas y justas, y se
rebelaba ante lo que había sucedido en la fa-
milia de Valencourt.

En Francisco veía un traidor de melodra-
ma no solamente impune, sino favorecido
además por la suerte de un modo insolente.

Desde hacía muchos años, Josón estaba
tragando miel al contemplar aquella injusti-
cia.

Esperaba y pedía con todo su corazón á
Dios, el castigo para el culpable.

Le esperaba de día en día, de hora en
hora.

Pero los hechos iban debilitando sus espe-
ranzas.

Los hijos de Magdalena Stéfani y de su
querido amo, habían desaparecido como por
encanto.

Jamás había vuelto á oír hablar de ellos.
Sin duda habrían muerto.

Así y todo el bretón, con la tenacidad de
su raza, guardaba en el fondo de su alma un
secreto presentimiento que nada podía des-
truir.

Cuando recibió el billete de la desconocida,
hubo en el algo parecido á la explosión de
una mina, que hubiese tenido aplicada una

Las salas de esgrima y del gimnasio se han habilitado para enfermos...

NACIONALES

En honor de Alonso Martínez. Acaban de terminar las solemnidades...

Los labradores cordobeses. Córdoba 13, 9:35 m. Los labradores están muy disgustados...

Córdoba 14, 4 t. El inexacto rumor acogido por Elbo, acerca de tendencias a un movimiento anarquista en Córdoba...

Málaga 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

AGENCIA FABRA. Hong-Kong 13. El vapor mercadería, que hacía el servicio...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Madrid 14, 11:15 m. El vendaval de ayer. El tiempo, pero la temperatura sigue...

Se aprueban definitivamente. Los Sres. Vallés y Ribot y Pedregal...

LA MUERTE DEL DUQUE DE CLARENCE. Londres 14, 9:55 m. (Por el cable Bilbao)...

Londres 14, 10:10 m. (Por el cable Bilbao)...

Londres 14, 10:39 m. El lord mayor (alcalde de Londres)...

Londres 14, 11:33 m. El lord corregidor de Londres ha contestado...

SENADO. Sesión del día 14. La tribuna pública se hallaba casi llena...

La tribuna pública se hallaba casi llena en el momento de ocupar el Sr. Martínez Campos...

Fuera de la alta Cámara penetraba hasta los huesos el frío del Guadarrama...

Las novedades parlamentarias no atraían ciertamente a los pobladores de la tribuna pública...

El Sr. Romero Girón apoyó una proposición incidental pidiendo que hasta el 31 de marzo se prorrogue el plazo para la redención del servicio de las armas...

Deficiencias de la vigente ley de reclutamiento han hecho precisas en años anteriores análogas mociones...

El ministro de la Guerra se mostró conforme con el pensamiento de la proposición, y añadió que las deficiencias de la ley serían corregidas en la reforma que proyectaba someter a las Cortes...

La proposición fue tomada en consideración. La elevación del Sr. Concha Castañeda a los consejos de la Corona ha producido una vacante en la comisión de actas...

Después se reunieron las secciones para nombrar comisiones que emitan dictámenes sobre proyectos de ley de carreteras y ferrocarriles...

Mientras escaso número de senadores se dedicaba a estas tareas, un accidente grave aconteció que le privó de la palabra y le produjo acentuados desvanecimientos...

En seguida se da cuenta del despacho ordinario. Entre este figura el proyecto de ley autorizando al gobierno para prorrogar los tratados de comercio que espiran en 1.º de febrero...

CONGRESO. Sesión del día 14. Un cuarto de hora largo están sonando los timbres convocando a sesión...

Los representantes del país permanecen sordos a este llamamiento y el Sr. Pidal se ve obligado a abrir la sesión...

Con este motivo volverán hoy a reunirse las secciones para nombrar la comisión que ha de entender en el asunto...

ODIO Y AMOR. Prestaréis vuestra ayuda a la hija, como se la habéis prestado a la madre...

—Entonces, venid. Tengo que hablaros y no estamos bien en este sitio. La joven echó a andar, y el bretón la imitó...

Magdalena se lo contó todo; el matrimonio y el suicidio de su madre, su juventud y la de Felipe bajo la vigilancia de Bouraille...

—Pero, ¿quién sois? —La desconocida levantó su velo. José se quedó inmóvil, con la boca abierta...

—¿Quién soy? —repetió lentamente la joven. —No lo adivináis? —Magdalena!

—Sí, Magdalena, la hija de Felipe de Valencourt. —En efecto... Al veros he creído encontrarme delante de vuestra madre...

—Muchas veces me han dicho que me parezo a ella. —De tal modo que creo estarla mirando. —Mi madre ha muerto hace mucho tiempo...

—¿Teneis un hermano? —Sí, Felipe; tres años menor que yo... Dicen que se parece mucho a nuestro padre...

—¿Y dónde está? —Muy lejos de aquí... Nuestras ideas no son las mismas, aun cuando nos hga un profundo cariño, Felipe viaja...

Se aprueban definitivamente. Los Sres. Vallés y Ribot y Pedregal...

Interviene en el debate otro diputado por Jerez, el Sr. Camacho del Río...

El señor ministro de la Gobernación rechaza desde luego con gran energía el supuesto del fogoso orador...

«De qué ni a quién podía tener miedo el gobierno? Porque es lo cierto, que el Sr. Vallés y Ribot empezó su discurso lamentando el derecho que se hacía de eloquencia...

«En Jerez», decía el ministro, «se gritó «Viva la anarquía!» «En Barcelona se gritó: «Viva la república!»

El Sr. VALLÉS Y RIBOT: Eso lo hacían decir los conservadores pagándolo con su dinero. (Protestas en la mayoría.)

El señor ministro de la GOBERNACIÓN: Su señoría no tiene derecho, después del fallo de los tribunales, a hacer esas afirmaciones...

El Sr. VALLÉS: Y su señoría tampoco tiene derecho para discutir los mios. Sigue el señor ministro explicando el alcance de los sucesos de Jerez...

La Cámara, ya bastante concurrida y algo distraída en estos momentos, reconcentra su atención en el discurso que va a pronunciar el señor duque de Almodóvar del Río...

Empezó el señor duque de ALMODÓVAR diciendo que no pensaba usar de la palabra al ver al Sr. Vallés arrojar la responsabilidad de aquellos sucesos sobre el gobierno...

«Pero después de las afirmaciones del señor Elduayen, se cree obligado a poner de relieve la imprevisión de las autoridades...»

«Dica que las herdas trataron de asaltar el alcázar de los duques de San Lorenzo, la cárcel y otros edificios...»

«Relata los excesos de los anarquistas, coincidiendo con la versión que ha dado y lamenta el poco celo del gobernador de la provincia, quien se limitó a ir a Jerez a almorzar tranquilamente...»

«Explica después el origen del movimiento, y afirma categóricamente que no es la mezquindad de los salarios lo que haya podido ocasionar la intenciona del día 8...»

«Es que existe allí, según parece, en las estribaciones de Ronda, una raza especial, independiente y aventurera, sin ley ni fuerza que las rijan...»

«Dica que las herdas trataron de asaltar el alcázar de los duques de San Lorenzo, la cárcel y otros edificios...»

«Relata los excesos de los anarquistas, coincidiendo con la versión que ha dado y lamenta el poco celo del gobernador de la provincia, quien se limitó a ir a Jerez a almorzar tranquilamente...»

«Explica después el origen del movimiento, y afirma categóricamente que no es la mezquindad de los salarios lo que haya podido ocasionar la intenciona del día 8...»

«Es que existe allí, según parece, en las estribaciones de Ronda, una raza especial, independiente y aventurera, sin ley ni fuerza que las rijan...»

«Dica que las herdas trataron de asaltar el alcázar de los duques de San Lorenzo, la cárcel y otros edificios...»

«Relata los excesos de los anarquistas, coincidiendo con la versión que ha dado y lamenta el poco celo del gobernador de la provincia, quien se limitó a ir a Jerez a almorzar tranquilamente...»

«Explica después el origen del movimiento, y afirma categóricamente que no es la mezquindad de los salarios lo que haya podido ocasionar la intenciona del día 8...»

«Es que existe allí, según parece, en las estribaciones de Ronda, una raza especial, independiente y aventurera, sin ley ni fuerza que las rijan...»

«Dica que las herdas trataron de asaltar el alcázar de los duques de San Lorenzo, la cárcel y otros edificios...»

«Relata los excesos de los anarquistas, coincidiendo con la versión que ha dado y lamenta el poco celo del gobernador de la provincia, quien se limitó a ir a Jerez a almorzar tranquilamente...»

«Explica después el origen del movimiento, y afirma categóricamente que no es la mezquindad de los salarios lo que haya podido ocasionar la intenciona del día 8...»

«Es que existe allí, según parece, en las estribaciones de Ronda, una raza especial, independiente y aventurera, sin ley ni fuerza que las rijan...»

Asilo de Huérfanos. En el comedor de la Caridad han sido hoy socorridos 1491 personas...

AGASAS DE SOCORRO. En el día 13 se asistieron en las de esta capital 99 personas...

ENTERRAMIENTOS. En el día 13 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 34 cadáveres...

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima del día 13, según el Observatorio de Madrid, fue de 7º 3/4...

LA IGLESIA DE SAN JUSTO. Varias personas piadosas que viven en las cercanías de la suprimida parroquia...

REUNIONES. Con el tema «Sistema de examen de ingreso en las academias Militar y Naval...»

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

En la sociedad de dependientes de comercio El Porvenir Mercantil se reunirán en junta general ordinaria...

Meche, cuya lenta lumbre hubiera durado veinte años. No dudó ni un momento, de cuál había sido la mano que la había escrito...

—¡Son ellos! ¡Ellos! los Valencourt, los hijos de Felipe, los seres esperados, deseados, los vengadores de su madre...

—¡Iré—se dijo Josón. Por eso la orden del marqués le había turbado un momento, pero como era hombre de recursos...

—¡Aquel no era orgulloso con nosotros, y tenía el corazón tan hermoso como la figura! —¡Era imposible no quererle!

—Y el jardinero añadió bajando la voz. —¿Cuánto más valía que hubiese sido el otro el que se hubiese roto la cabeza, porque, acé para inter nos, señor Josón, no vale lo que costó de bautizar.

—A las ocho y media se separaron, prestando Josón algunos asuntos urgentes. Saldó su cuenta y se dirigió a buen paso a la Plaza de la Concepción.

—El tiempo estaba magnífico, el cielo estrellado y sin una sola nube. En los Campos Eliseos las orquestas de los cafés formaban una verdadera algaravía...

—El bretón llegó al sitio indicado, que estaba generalmente desierto, pues la multitud dá preferencia a la acera de la derecha. Cuando daban las nueve, una joven alta, esbelta y vestida de negro, salió de entre uno de los mazorcos de árboles que hay junto a él...

—¿Sois el señor Josón Kerhoest? —Muy buenas. Según dicen se está reponiendo. —Aquellos aires le sentarán bien. —Sí—dijo Josón—aquellos aires y la libertad de que goza.

—Entretanto los dos compañeros comían y habían alegremente. —¡A vuestra salud, señor Josón! —¡A la vuestra, maese Simón! Simón era un jardinero que cuidaba el parquecillo del hotel de Blangy...

—¿Se habría equivocado? ¿Serían engañosos sus presentimientos? —Sí—contestó con voz ahogada a la pregunta de la joven.

—Gracias por haber acudido a esta cita. Veo que no me he engañado al pensar que sois fiel a la memoria de aquel que invocaba en mi carta. —Pero ¿quién sois? —La desconocida levantó su velo.

—José se quedó inmóvil, con la boca abierta y las manos cruzadas en la actitud de la admiración y del asombro. —¿Quién soy? —repetió lentamente la joven. —No lo adivináis? —Magdalena!

—Sí, Magdalena, la hija de Felipe de Valencourt. —En efecto... Al veros he creído encontrarme delante de vuestra madre. —Muchas veces me han dicho que me parezo a ella.

—De tal modo que creo estarla mirando. —Mi madre ha muerto hace mucho tiempo en medio de la mayor desesperación y siendo la mujer más desgraciada del mundo. Yo era muy niña entonces, y aunque comprendía la extensión de sus cruces sufrimientos, no podía adivinar la causa.

—¿Teneis un hermano? —Sí, Felipe; tres años menor que yo... Dicen que se parece mucho a nuestro padre... aun más que yo a mi madre. —¿Y dónde está? —Muy lejos de aquí... Nuestras ideas no son las mismas, aun cuando nos hga un profundo cariño, Felipe viaja.

—¿Por Francia? —Sí... Pero... primeramente, y antes de ir más lejos, desear que seais sincero. Y sacó de su bolsillo una carta. Era la que el bretón había dirigido en otro tiempo a Magdalena Stefani, prometiéndola completa adhesión.

—Después que Josón la hubo visto, le preguntó la joven. —¿Seguís pensando del mismo modo? —Siempre.

VIII El plan de Magdalena. Aquella voz era muy armoniosa y tenía un acento inglés, que hirió desde luego el sutil oído del ayuda de cámara.

—En el hotel de Blangy se recibían extranjeros de todas nacionalidades. Francisco de Valencourt había heredado, sino el prestigio de su tío, por lo menos su fortuna y su nombre.

—En su alegría, llevó a cenar a uno de sus compañeros a la taberna inmediata. —Era tan notable la satisfacción que se veía en su rostro, que su compañero le dijo: —¿Parece que acabáis de heredar, señor Josón?

—Es difícil, no teniendo parientes. —Es que nunca recuerdo haberos visto tan contento. —Lo estoy porque mañana partimos para Blangy, y el campo me gusta mucho.

Jerez, ha pronunciado un buen discurso, cumpliendo con sus deberes de diputado ministerial. El Sr. Rodríguez de la Borbolla, diputado por Sevilla, ha estado muy elocuente y muy confiado al asunto. Esos discursos parlamentarios. Las minorías acogieron sus palabras con murmullos de aprobación. También intervino sobriamente el ministro de la Guerra para defender a las autoridades que dependen de su departamento.

Ya tarde comienza a retificar el señor Valles y Ribot con la oratoria nerviosa y apasionada que le es peculiar. Una frase, la de haberse tenido que refugiar al Sr. Camacho en una confitería, dicha por el Sr. Valles en sus últimos períodos de su discurso ha sido muy celebrada por la Cámara por lo bien que el subrayó el orador, aplaudido también en otros párrafos.

Si todos, como de costumbre, han estado bien de dotes oratorias, el debate ha angustiado mucho después que habló el ministro de la Gobernación y expuso lo que el gobierno pensaba. Se entró en una serie prolífica de detalles, rectificándose entre sí los dos diputados por Jerez señor duque de Almodóvar y Camacho del Río.

Si entraron por tales sitios los amotinados, si campearon libres por las calles quince minutos más o menos, si llevaban hoces o escopetas y si hay un cañón para ir al cementerio o no lo hay, y por último si el Sr. Rodríguez de la Borbolla conoce bien la topografía de Jerez o no la conoce. De todo eso se trató. Al principio se los oía con interés, luego sólo con curiosidad y al fin con cierta cortés indiferencia.

Lo característico de la cuestión y que acredita una vez más el dicho de Fray Gerundio sobre el país de los viceversas, nos parece que ha sido el ver a los liberales y republicanos que, en vez de que ha habido poca represión y escasa previsión, mientras que los conservadores se han defendido haciendo presente que, como guardadores de las conquistas democráticas convertidas en leyes, han sido en esta ocasión acérrimos adversarios del sistema preventivo. No sabemos por esta ley de los contrastes, si el Sr. Nocedal nos cantará, en su discurso de mañana, el himno de Riego.

Estas Cortes quizá no tarden en poder escribir en su pasado el lema de aquel guerrero de los ejércitos de Pontopolin, el del arremangado brazo: «Rastrea mi suerte».

NOTICIAS

Ha fallecido en esta corte, víctima de una penosa enfermedad, el antiguo y conocido tipógrafo D. Manuel Tallo. Su nombre va unido a un sinnúmero de obras contemporáneas de las más ilustres firmas.

En la semana próxima se reanudarán los trabajos del ferrocarril en construcción de Plasencia a Astorga.

A juzgar por lo que dice *El Nervión*, periódico de Bilbao, es tal la aglomeración de pipas de vino procedentes de España que en la actualidad existe en Burdeos, que en un trayecto de 30 kilómetros se ve otra cosa que aquellos embalses desbordados por vapores llegados de nuestros puertos, siendo la admiración de los franceses, no solo la cantidad del vino, sino su buena calidad.

Hallándose trabajando días pasados en una obra en construcción en el pueblo de Villamayor (Salamanca) varios vecinos del mismo, tuvieron la desgracia de caer al agua, sufriendo dos de ellos algunas heridas de gravedad, que le fueron curadas por el médico de dicho pueblo.

A consecuencia del hacha que recibiera, se encuentra también atacado de pulmonía otro de los obreros.

CONSEJO DE MINISTROS

El celebrado ayer bajo la presidencia de S. M. comenzó a las once de la mañana y terminó a la una y media de la tarde.

El jefe del gobierno pronunció su acostumbrado discurso para informar a la reina del estado de los asuntos de mayor importancia, fijándose principalmente en el curso de la vida parlamentaria; en los proyectos sometidos a las Cortes; en el patriotismo de las oposiciones, que no ofrecerán el menor obstáculo a la prórroga de los tratados; en los puntos de vista del gabinete acerca de la cuestión de Marruecos, que tienen por base el respeto a los intereses de España, y en cuanto se relaciona con las negociaciones de carácter económico e internacional.

El Sr. Romero Robledo puso a la firma de S. M. los decretos nombrando a don Federico Pons director general de Gracia y Justicia del Ministerio de Ultramar; a don José Antonio Gutiérrez de la Vega, director general de Administración y Fomento, y a don Conrado Solsona y Baselga, jefe de Administración de primera clase y sea oficial mayor de dicho departamento ministerial.

También se han firmado varios decretos reorganizando la plantilla de la secretaría del ministerio. Se rebaja cinco oficiales mayores y cuatro de primera clase a primera clase y tres de segunda a tercera y uno de tercera a cuarta clase. En el conjunto de la planta se rebaja algunos funcionarios a clases inmediatas inferiores y otros ascendiendo para normalizar la escala en combinación con la nueva plantilla de la Sala del Tribunal de Cuentas.

Los negociados facultativos del ministerio quedan suprimidos. El señor ministro de Marina llevó al despacho de S. M. los decretos elevando a director la categoría de jefe del Depósito Hidrográfico, nombrando para este cargo al capitán de navío D. Manuel Pasquín y Marina a D. Vidal del Supremo de Guerra y Marina de Montejó.

El señor ministro de Hacienda llevó al despacho de la reina el decreto ordenando el ordenador de pagos del ministerio de la Guerra.

bién pensionada con el 10 por 100 del sueldo de sus empleos, al oficial primero de administración militar D. Antonio Blazquez delgado, autor de la obra titulada *Historia administrativa de las principales campañas modernas* y al capitán de infantería D. Santos Albiñana Rodríguez, profesor de aritmética, y la misma cruz, sin pensión, al médico segundo de Sanidad militar, D. Emilio Pérez Noguera, como autor de la Memoria *Medicación lástima*.

La comisión del Senado, relativa al proyecto de ley autorizando la construcción de un ferrocarril de vía estrecha de Bilbao a Santurce con un ramal a la línea de Durango, ha emitido dictamen favorable al mismo.

Dr. Porras, dentista, Arenal, 22 dup. pl.

La interrelación que el Sr. Romero Girón se propone hacer al señor ministro de Marina, versará sobre todos los asuntos en general de este departamento. Hasta mediados de la semana próxima no le esplanará, pues antes ha de pedir al Sr. Montojo que envíe algunos datos necesarios para la interrelación.

Ha sido nombrado corredor de comercio de la plaza de Madrid el Sr. D. Antonio Arderius, hijo del célebre e inolvidable actor D. Francisco, y sobrino del bien reputado agente de Bolsa, D. Alfredo Guerra Arderius.

Como teníamos anunciado, hoy viernes, a las nueve de la noche, se explicará en el Circolo de la Unión Mercantil e Industrial, la cuarta conferencia del presente curso el Sr. D. Joaquín María Sanromá. Disertará sobre el interesante tema: «Nuestras alianzas comerciales».

Ha llegado a Madrid a gestionar asuntos de su localidad, nuestro particular amigo D. Juan Macías Sánchez, alcalde de Igualada (Málaga).

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

El próximo domingo se dará en el teatro Español, por la tarde, la última representación del magnífico drama *Don Alvaro*. Por la noche, y para solemnizar el aniversario del natalicio de D. Pedro Calderón de la Barca, se pondrá en escena la famosa obra *La vida es sueño*, en la que tomarán parte los primeros actores D. Ricardo Calvo, D. Donato Jimenez y la primera actriz señorita Calderón. La obra será presentada en escena con gran lujo y propiedad, estrenándose una decoración debida al pincel del afamado pintor D. Amalio Fernández.

Es seguro que a dicha solemnidad acudirá un numeroso público. El sábado 16 se estrenará en el teatro de la Princesa el disparatado *comico-strobo*, en un acto y tres cuadros, titulado *El alcalde de Villasequilla* ó *una boda por sorpresa*, escrito por un actor de la compañía y en el cual hará diferentes juegos de prestidigitación D. Aniceto Gutiérrez.

Hoy viernes se verificará en el teatro Lara el estreno del juguete cómico, en un acto, original y en verso, titulado *Juanito*.

Un actor muy discreto se presentará en el teatro Eslava, desempeñando el principal papel en la comedia *Los dos polos*. El público, que era muy numeroso, le aplaudió en extremo y le obligó a presentarse en escena repetidas veces.

Por periódicos de Odessa (Rusia), sabemos que nuestro compatriota el célebre tenor Sr. Aramburo, ha obtenido uno de los mayores triunfos de su carrera, cantando las óperas *Lucia*, *Rigoleto* y *Guilhermina*, teniendo que repetir en todas las distintas noches en medio de la más entusiasta ovación.

La tiple señorita doña Carolina Mendez ha dejado de pertenecer a la compañía del teatro circo de Parish, sin que haya existido disgusto alguno entre la empresa y la aplaudida artista.

Anteayer se dio sepultura en uno de los cementerios de esta corte al cadáver del antiguo maestro de banderillas y polvorista de la Plaza de Toros, D. Benito Rizo.

Desde el año 1830 venia prestando este servicio en corridas y novilladas, alternando en el de banderillas con D. José Beduin y en el de polvorista con los maestros pirotécnicos Frias y Hernández.

Ayer ha firmado S. M. el decreto nombrando oficial primero del ministerio de Marina al ilustrado capitán de fragata, D. Joaquín Lazaga.

A consecuencia del temporal que desde hace días viene reinando, las aguas del río Lozoya y sus afluentes, se han enturbiado considerablemente. Con el fin de prolongar la duración de las aguas claras, almacenadas en los insipientes depósitos del Campo de las Naciones, se destinó exclusivamente al consumo doméstico, suprimiendo los riegos de calles y otros servicios menos perentorios. Pero el temporal persiste, y como las existencias tocan a su término, desde la madrugada del sábado 16 tendrá forzadamente que darse entrada en los depósitos a las aguas que lleva el río, cualquiera que sea su estado de pureza.

En la Diputación Provincial de Madrid se han reunido ayer tarde varias comisiones, a fin de empezar a discutir algunos asuntos que habrán de ser tratados en las sesiones que aún falta celebrar a aquella corporación.

Ayer se ha firmado el decreto nombrando ayudante de órdenes de S. M. al capitán de navío D. Eugenio Vallarino.

Las secciones del Senado han nombrado ayer tarde las comisiones que han de emitir dictamen sobre los siguientes proyectos de ley: Haciendo extensivas a los productos del país las concesiones que las empresas de ferrocarriles otorgan a los géneros del extranjero. Segregando del distrito de Araquil, para las secciones provinciales, los pueblos Aoz, Uroz de Santesteban y Grazup, que se agregan a Pamplona. Autorizando la construcción de los ferrocarriles de Bilbao al Abra, con un ramal a Somorrostro y Castro-Urdiales; de Venta de la Encina a Cieza; de Sahagún a Rivadeseilla; de Almansa a Benicarló; de Turis a Madrid, y de Gallarta al Abra de Bilbao.

Incluyendo en el plan general de carreteras las de Alhacete a Jerez y de Ballesteros a Villarrobledo; Murcia a Alhacete y Yeste; Venta de Juan Ramón a Purullena (Granada); Arco de San Francisco a la de Sahagún a las Arriadas; Priego al Salobral; Naval al puente de Lasallés a Rodellar; varias de la provincia de Burgos; Fuente del Maestre a la de Badajoz a Sevilla; Altaga a Arriño; Badajoz a Ito de la Vega.

Hay que terminará el plazo para satisfacer las cuotas de contribución del tercer trimestre, que han solicitado anticipar dos contribuyentes.

Hoy se reunirán nuevamente las secciones del Senado, para nombrar las comisiones sobre el proyecto de ley autorizando al gobierno para prorrogar los tratados de comercio y otras el arreglo comercial con los Estados Unidos de la América del Norte.

cará en el Ayuntamiento la subasta para la construcción de una puerta de ingreso al Parque de Madrid por el paseo de las Estatuas. El importe de la obra asciende a 125.000 pesetas.

Ayer tarde solo se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Hacienda.

La comisión de Huelva que ha venido a Madrid con el propósito de gestionar varios particulares relacionados con el Centenario de Colón, ha conseguido una subvención de quince mil duros para los festejos.

De Francia se han recibido docientos adhesiones para el Congreso americano.

Dicha comisión está gestionando los siguientes asuntos: Que los buques de guerra españoles, a la entrada en los puertos, izen con la bandera nacional el pabellón del virey de las Indias, Cristóbal Colón. Igualmente deberán lucir en los días oficiales los edificios públicos. Que los gobiernos europeos y americanos declaren fiesta universal el día 5 de octubre y que para este día del presente año concurren al puerto de Huelva un buque de cada país.

Suplicar también al gobierno envíe a Huelva el mayor número de tiendas de campaña, los buques de guerra que permitan las atenciones del Estado, la banda de música de uno de los regimientos de infantería de marina y algunas de las del distrito militar, y por último, el establecimiento de baterías para las salvas de honor en la Rabida y Huelva.

En el caso de que asista al puerto de Huelva, durante la fiesta del Centenario, el crucero *Colón*, se hará solemnemente la entrega al mismo de la bandera de combate bordada por varias distinguidas señoritas de dicha capital.

Ayer tarde se ha reunido en una de las secciones del Senado, después de la sesión, la junta directiva de la minoría fusionista de dicha Cámara, con objeto de tomar acuerdos sobre la conducta que esta debía seguir en la discusión del proyecto autorizando al gobierno para prorrogar los tratados de comercio y en el examen del arreglo comercial con los Estados Unidos.

La junta ha resuelto no presentar candidatos para las comisiones respectivas en las sesiones, porque en la candidatura del gobierno figuran ya individuos de la citada minoría.

En cuanto a la discusión del primer proyecto, no la habrá por estar ya juzgada la cuestión en el Congreso; pero, respecto al arreglo comercial con los Estados Unidos, es probable que si la haya, siquiera para que la minoría salve su criterio en este punto, en el que tanto se ha modificado las tendencias que la situación fusionista procuró marcar en las relaciones comerciales de Cuba, haciendo predominar las que tenía o pudiera tener con la Península.

La comisión de actas del Congreso ha dado dictamen favorable en las de Valdeorras, donde fue elegido el vizconde de Irujo; de Posadas, el marqués de Viana; de la Puebla de Trives, Sr. Cano y Quatros; como asimismo en las de los señores Ruiz de las Hoz y Sánchez Arjona, que vienen con protestas.

El ex diputado a Cortes Sr. Marin, afiliado al partido liberal dinástico, continúa muy a su gusto a las órdenes del Sr. Sagasta, y no ha pensado ni un solo momento en abandonar sus filas.

Las conversaciones políticas del Congreso no han ofrecido ayer ningún interés. Se cree que el debate político terminará mañana sábado, y en tal caso, el lunes comenzará en el Congreso la discusión de la prórroga para los tratados de comercio y en el Senado de los problemas de Cuba.

ULTIMA EDICION SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

La causa de Anastay. París 14, 7'40 m.

Ayer se ha firmado S. M. el decreto nombrando oficial primero del ministerio de Marina al ilustrado capitán de fragata, D. Joaquín Lazaga.

Los practicantes de las farmacias de París. París 14, 7'40 m.

Hay mucha agitación entre los practicantes de farmacia. Piden que se cierren las boticas a las nueve de la noche, que se les deje libre un día entero cada semana y que el boticario comparta con ellos el servicio de noche.

Los que se hallan alojados en las boticas reclaman habitación higiénica y se quejan de que el trabajo que hoy tienen es excesivo y no les deja libertad para seguir sus estudios. —R. Blasco.

Huelga de mineros. París 14, 7'40 m.

En Saint Etienne se notan síntomas de agitación entre los mineros. Unos 250 se han negado a trabajar en Saint Charmont. Piden además aumento del salario, que se sepida a un capataz y que se admita nuevamente a los compañeros despedidos.

Temese que la huelga se generalice en toda la cuenca minera. —R. Blasco.

Francia y Grecia. París 14, 10'20 m.

En Atenas el *Diario Oficial* publica una ley autorizando al gobierno para prorrogar el convenio comercial con Francia, con la condición de que este conceda a Grecia los beneficios de la tarifa mínima. —R. Blasco.

Condensación del cajero de la Sra. Rattazi. París 14, 10'50 m.

El tribunal Correccional ha condenado a M. Thiller, cajero de la Sra. Rattazi, a 25 francos de multa y 80 por días y perjuicios causados al antiguo ayuntamiento de Frenot, a quien golpeó cuando éste fue a reclamar el pago de su salario. —R. Blasco.

Situación gravísima en Tánger. París 14, 10'30 m.

Se han recibido de Tánger noticias, pintando como gravísima la situación. Se prevé un ataque a la ciudadela por 3000 rebeldes, de los cuales 1800 están armados con fusiles de tiro rápido, de procedencia inglesa. Los jefes de las legaciones han tomado medidas para garantizar la seguridad de sus nacionales. Desembarcarán inmediatamente tropas de los acorazados ingles, francés y español, que ocuparán las legaciones y salidas del puerto europeo. —R. Blasco.

Tratado germano-belga. París 14, 10'45 m.

Según telegramas de Bruselas, 700 industriales flamencos han dirigido un mensaje a las Cámaras pidiendo que rechace el tratado germano-belga. Se ha celebrado un meeting el domingo, protestando del tratado. —R. Blasco.

Pretensiones de Bulgaria. París 14, 10'50 m.

Se afirma en Belgrado que el gobierno búlgaro ha propuesto a los gobiernos de Berlín, Viena y Roma la entrada de Bulgaria en la triple alianza. Las noticias

se han negado a admitir a Bulgaria, por que siendo vasalla de Turquía no puede comprometerse sin su consentimiento. —R. Blasco.

La cuestión de Egipto. París 14, 12 m.

Le *Siecle* publica un despacho de Constantinopla manifestando que el Sublime Puerta ha participado al gabinete de Londres, apenas llegó allí el nuevo embajador inglés sir Clare Ford, que tiene particular empeño en reanudar las negociaciones sobre la evacuación del Egipto. El sultán muestra ardientemente una solución. —R. Blasco.

Duelo oficial. Bruselas 14, 7'10 m.

La corte de Bruselas vestirá de luto por espacio de seis semanas, con motivo de la muerte del duque de Clarence. Los banquetes parlamentarios para los próximos días 19 y 21 han quedado aplazados. El baile de corte que debía verificarse en febrero, tendrá efecto en marzo. —R. Blasco.

La revisión en Bélgica. Bruselas 14, 10 m.

Anúnciase que los diputados católicos no insistirán cerca del gobierno para que se aplaque la revisión. M. Pauson, diputado por Bruselas, ha declarado a un periodista, que si el gobierno aplazara la revisión produciría una gran sobreexcitación en el país, que espera confiado en la formal promesa de verificar la revisión.

El partido liberal. —Ha dicho M. Pauson —no tiene más remedio que ser fiel a sus compromisos, para levantar de este modo la opinión pública. —R. Blasco.

El tratado franco-italiano. —Viaje del general Menabrea. Roma 14, 10 m.

Se asegura que el general Menabrea, embajador de Italia en París, ha venido para conferenciar con el presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Rudini, acerca del tratado de comercio franco-italiano. Añádesese que el general Menabrea es portador de instrucciones del gobierno francés. —F.

Muerte de Mons. Simeoni. Roma 14, 10'15 m.

Esta mañana ha fallecido, de resultados de la influenza, el cardenal Simeoni, prefecto de la Propaganda, que fue nuncio de Su Santidad en esa capital. —F.

Cuatrocientos casos de «influenza» en veinticuatro horas. Roma 14, 10'20 m.

En Liorna han ocurrido 400 casos de influenza en veinticuatro horas. En Mantua la epidemia toma un carácter alarmante. En Savona aumenta la mortalidad. —F.

NACIONALES

Reo de muerte. Barcelona 14 11'40 m.

Procedente del penal de Santofia llegó hoy a ésta el reo condenado a la pena de muerte Isidro Mompert. Desde Manresa venia llorando, y en un estado tal de desconsuelo, que impresionó a las personas que le acompañaban.

Al llegar a la estación del ferrocarril de Barcelona aplicó Mompert demoras en su salida de coche celular hasta que se despojara aquella de las muchísimas personas que deseaban ver al reo. Este fue conducido a la cárcel en un coche escoltado por guardias civiles. Detrás marchaba mucho público. La desgraciada madre de Mompert esperaba a su hijo en la puerta de la cárcel. Varias personas consiguieron se alejara de aquel sitio.

Tal era el estado de postración del reo, que tuvo que ser subido en brazos por la escalera. En las oficinas de la cárcel se procedió en seguida a las operaciones de filiación y cacheco, que han impresionado a los circunstantes por el estado de abatimiento y desconsuelo del reo. Este tenía 82 pulsaciones por minuto. Una vez en el calabozo, se negó a aceptar el caldo y una copa de Jerez, que le ofrecieron, entre continuos sollozos.

A las ocho de la mañana se le notificó la sentencia, y luego será puesto en espalla, que está ya preparada. Si el sábado no se consigue el indulto, será ejecutado en el patio inmediato a la cárcel. —Figuerola.

Últimas noticias de Jerez. Jerez 14, 5 t.

Esta madrugada fue incendiado el cortijo Berlanguilla, propiedad del rico y conocido labrador, D. Miguel Primo de Rivera. Dicha propiedad está enclavada en el término de Jerez. Quedó destruido por las llamas el pajar y una máquina trilladora, un tinajón y la casa-molino harinero. Al llegar al hecho fue visto, pero no la pudo evitar el capitán de guardia. Suponen algunos sea un anarquista. En este momento entran nueve presos, procedentes de Lebrija.

Diese fue asesinado anoche el alcalde de Bornos, D. José González. Ha salido fuerza de caballería de Arcos de la Frontera con dirección a Ulrique, por temor de que puedan alterar allí el orden los anarquistas. Como ya dije en otro telegrama, en dicha villa hay un número de aliados en la sociedad anarquista, y por esta causa las autoridades dispusieron, como también anunció, hiciera pesquisas la guardia civil para la detención de aquellos a quienes pueda haber responsabilidad por sus sucesos de Jerez. Dicese que también están presos algunos trabajadores de Grazalema, pueblo cercano a Ulrique. —Rodríguez.

Falta hace. Medina del Campo, 14, 8 n.

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, vista los frecuentes choques ocurridos por las malas condiciones de la estación, se ha acordado dirigir una exposición al ministro de Fomento y director de la compañía, solicitando la construcción de una estación definitiva. —Vega.

Inundaciones. Huelva 14 9 m.

Ayer estuvo en La Palma el gobernador civil Sr. Carrazon, acompañado del arquitecto provincial. En dicha población esperaban a la referida autoridad el alcalde, tenientes de alcalde y concejales. Todos ellos recorrieron el pueblo, examinando los desperfectos causados por la inundación. Los puntos de la población en donde las aguas hicieron mayor daño, han sido la plaza de Abastos, calles Silvela, Real, Sevilla, San Juan, Cánovas, Castillo y Amirante Pinón. La inundación fue ocasionada por las lluvias torrenciales, haciendo imposible el desague por las alcantarillas municipales establecidas bajo las casas. Las aguas llegaron a tener una altura de 2 metros 40 centímetros. Varios edificios cayeron a tierra, y otros que amenazaban ruina tuvieron que ser desalojados por los vecinos.

La guardia civil y algunos vecinos trajeron sin desahogo, logrando salvar a varias personas que se hallaban en peligro. La corriente llevóse muebles, ropas y aeros de labranza. El público que se apoderó de la población fué terrible. Los techos de las casas derrumbábase, saltando entre los escombros muchas chuletas y ganados de cerda y lanar. También han perecido muchos de estos azogados por las aguas.

El Ayuntamiento y cura párroco prestaron excelentes servicios. Las pérdidas son de importancia. El gobernador, previo informe facultativo, ha dictado oportunas medidas. —A. Frias y Llavias. —Un cadáver.

San Sebastián 14, 10'50 n.

Se ha presentado un temporal terrible de lluvias y frios. La mar se presenta imponente. Cerca de los baños llamados de la Perla ha sido encontrado el cadáver de un hombre sin cabeza, sin brazo derecho y en tal estado, que se ofrecía a la vista como una masa informe. Créese que será el desgraciado marinero que se ahogó en la Concha el día 30 de diciembre.

El juzgado se ha incautado del cinturón por si esta prenda pudiera servir para identificar al cadáver. Los pescadores de aquí atraviesan una malísima época a causa de la inclemencia del tiempo y los continuados temporales. —El correspondiente.

Las nieves. Santander 14, 2'40 t.

A consecuencia de la fuerte nevada que anoche cayó sobre ésta, la nieve alcanza a una altura de 40 centímetros. Entre Potes y Matagorda las máquinas exploradoras recorrieron la vía para asegurar el paso del tren correo. Han caído en tierra varios postes del telegrafo. —C.

DE LA AGENCIA FABRA

Puerto Rico 14.

El martes salió de este puerto para el de la Habana el vapor correo *Venecia*, de la compañía Trasatlántica.

Barcelona 14.

Hoy jueves ha fundado en este puerto, procedente de Manila, el vapor correo de la compañía Trasatlántica, *Isla de Luzón*.

Lisboa 14 (Urgente).

Parece que la crisis ministerial adquirirá mayores proporciones; hasta ahora nadie se ha encargado de la cartera de Hacienda.

Lisboa 14.

El Sr. Souza, administrador de ferrocarriles y director del Banco Lusitano, ha comparecido ante el juzgado de instrucción, acusado de malversación de fondos de las Cajas de retiro de los empleados de los caminos de hierro; pero no de falsificación de documentos, como se había supuesto.

Se ha exigido a Souza, para la libertad provisional y hasta que recaiga sentencia, la fianza de un millón. La policía vigila a otros individuos complicados en las cuestiones de los ferrocarriles. Los accionistas de éstos se hallan convocados para junta general extraordinaria, que habrá de celebrarse el día 16 del actual.

Lisboa 14.

A contar de el día 16 del mes corriente volverá a regir en Goa el antiguo régimen arancelario, en el caso de que no se prorrogue el tratado de comercio con Inglaterra.

Lisboa 14.

Los valores sustraídos de la Caja de retiros de los empleados de ferrocarriles por el administrador de la compañía, mediante recibo del Banco Lusitano, reintegraron hoy en la caja general.

Lisboa 14.

El cardenal Simeoni, prefecto de la Propaganda, ha muerto en la madrugada de hoy víctima de la influenza.

El boletín oficial facultativo dice que la mejoría observada en el estado del reo que de Clarence en las primeras horas de la noche última, fue de escasa duración; a las dos de la madrugada las fuerzas le abandonaron repentinamente, continuando la debilidad gradual hasta el momento de la muerte, ocurrida, como ya se ha dicho, a las nueve de la mañana. Ha fallecido a la edad de veintiseis años.

Berlin 14.

Se ha verificado la apertura del Parlamento prusiano. En el discurso de la Corona no se trata cuestión alguna de carácter internacional; pero se anuncia la presentación de numerosos proyectos de carácter administrativo. La situación económica es menos favorable en éste que en el año anterior.

Lisboa 14.

El marqués de Foz, antiguo administrador de los ferrocarriles, detenido bajo la inculpación de complicidad en el asunto de la Caja de retiros, ha sido puesto en libertad, como su colega Souza, mediante una gruesa fianza.

Lisboa 14.

En la sesión de Cortes celebrada hoy, el Sr. Abreu declaró, que habiéndose puesto en desahogo el gabinete con el ministro de Hacienda, Sr. Mariano Carvalho, por haber autorizado éste el préstamo de 13 millones de francos del tesoro a la compañía de ferrocarriles, el señor Carvalho presentó la dimisión de su cartera, y habiéndose tropezado con verdaderas imposibilidades para la designación de la persona que hubiera de reemplazarle, el gabinete presentó la dimisión colectiva, que ha sido admitida por el rey.

El Sr. Mariano Carvalho asumió la responsabilidad del acto que originó su dimisión, diciendo que no hizo el préstamo a la compañía de ferrocarriles sino a los acreedores de la misma por el crédito del país; de lo contrario la precaria situación de la Hacienda portuguesa cuando él se encargó de su gestión, y los pagos verificados por él.

Esperase que el conde Valbom, antiguo ministro de Negocios Extranjeros, conseguirá en todo el día de mañana dejar formado un gabinete de conciliación.

TELEGRAMAS OFICIALES. Cinco muertos y dos heridos. Granada, 14, 6'25 t.

El alcalde de Orgiva, en telegrama, participa que en la madrugada de hoy se ha derrumbado una terrera sobre un cortijo, donde dormían operarios de la mina Virgen del Mar, resultando cinco muertos y dos heridos, y produciendo el hecho gran consternación en el vecindario.

entre el salario y el capital, el obrero y el patrono, para demostrar la importancia suma que ha de tener la máquina en la regeneración del proletariado y en el alivio de su suerte. No cree el orador que los deberes humanos ni las leyes, puedan cubrir radicalmente los males que ahora padecen las clases trabajadoras, después de todo más felices y cuidadosas que los antiguos esclavos y siervos, como hizo ver el orador con ejemplos tomados de la Historia.

Desvaneció también con muy atinadas razones los recelos y temores con que los obreros miran las nuevas máquinas, mostrando que éstas en lugar de ser poderosos competidores que puedan paralizar brazos y quitar trabajo, no hacen más que aumentar las fuerzas y energías, ensanchando la esfera de las diversas industrias y ocupando por consiguiente, cuando se perfeccionan y generalizan, más obreros que había antes.

Concluyó el Sr. Ruiz Martínez aplaudiendo la creación de círculos de obreros, el Instructivo del Obrero, que tienden con sus diversas clases, a desarrollar la fuerza física al mismo tiempo que a vigorizar la inteligencia, condiciones necesarias para que el obrero pueda luchar por la vida con armas más dignas, nobles y apropiadas que la lea del incendiario o el puñal del asesino.

La terminación de su discurso fué acogida con ruidosas salvas de aplausos, regida por la creación de círculos de obreros, recibiendo también el conferenciante expresivas felicitaciones de muchas de las personas que con tanto deleite oyeron su discurso.

Hoy principian las oposiciones al cuerpo ponal de Aduanas.

Mañana hará uso de la palabra el ilustre jefe del partido liberal, Sr. Sagasta. Su discurso será breve, y el debate es posible que quede terminado en la misma sesión del sábado.

La comisión del Congreso que entiende en el proyecto de ley de clases pasivas de Ultramar, se propone ir a los interesados en el dentro de un breve plazo, con el fin de emitir dictamen lo más pronto posible.

Un acto de importancia ha llevado a cabo la Sociedad Nacional Cooperativa, Beneficencia Instructiva.

Cumpliendo uno de los fines que se propone, es un hecho la fundación de un patronato benéfico, que bajo la advocación de San José abrirá muy en breve el dispensario titulado de Alfonso XIII, donde se establecerán consultas médicas y farmacéuticas gratis para niños pobres, menores de diez años, así como también alimentos, vestidos, baños, gimnasio y cuanto pueda contribuir aminorar la cifra espantosa de la mortalidad en la niñez.

A las tres de esta tarde el Sr. D. Manuel Santa Ana, marqués de Santa Ana, ha tomado posesión del cargo de presidente de dicho patronato y dado a su vez posesión a los señores que constituyen el consejo de administración, del que es primer vicepresidente el senador y doctor teológico Sr. D. Eduardo Palou.

El señor marqués, inspirándose en sus filantropos sentimientos, ha por demostros ya por sus muchos actos de verdadera caridad, dirigido a los concurrentes un discurso, breve pero sentido, dando las gracias por los votos otorgados para ocupar el puesto de presidente, y prometiendo su apoyo y cooperación para cuanto fuese en obsequio de la humanidad menesterosa o doliente.

A este fin ha ofrecido a la junta directiva de la Sociedad el magnífico salón que existe en la casa donde se encuentra establecida LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA para que en él pueda darse un concierto, cuyos productos sean destinados a aumentar los fondos del dispensario.

El cardenal Manning, que acaba de fallecer, era de las figuras más eminentes de la Iglesia Anglicana.

Nació el 13 de julio de 1808 en Tottenham, condado de Herford, y era hijo de William Manning, miembro del Parlamento inglés; se educó en la escuela aristocrática de Hanon, y en 1827 pasó a completar sus estudios en la Universidad de Oxford.

Abrazó el estado eclesiástico, pero como de la Iglesia Anglicana, a la cual perteneció hasta 1831, en que se convirtió al catolicismo, haciendo en esta época un viaje a Roma, donde permaneció hasta 1834 completando sus estudios teológicos.

De vuelta a Inglaterra, dedicó a la propagación del catolicismo su gran actividad e inteligencia.

En 1865 fue elegido para suceder al cardenal Wiseman, como arzobispo de Londres, y en 1875 le fue conferido el capelo cardenalicio.

Era un orador sagrado notable y un escritor eminente, dejando entre sus obras, como las más conocidas, La misión temporal del Espíritu Santo, La Inglaterra y la cristiandad, El Concilio Ecueménico y la infalibilidad del Pontífice y la Historia del Concilio Ecueménico del Vaticano.

La muerte de tan eminente personaje deja un vacío difícil de llenar en la Iglesia Católica y en el alto clero de Inglaterra.

Esta tarde se ha fijado en los sitios públicos un aviso de la alcaldía-presidencia, haciendo saber a los obreros que demandan trabajo, que los volantes de las

alcaldías de barrio podrán sacarse, previa la presentación de la cédula personal, los jueves y viernes de cada semana, de seis de la tarde a nueve de la noche; y que una vez acreditada, por medio de este documento, la condición de ser interesado hijo y vecino de Madrid, puede solicitar su admisión en las obras del Ayuntamiento, presentándose los sábados, de dos a cinco de la tarde, en la casa de socorro de Vallehermoso, donde se dará paleta de trabajo a los obreros que permitan los recursos del Ayuntamiento, indicando en la paleta el punto de obra adonde se le destina.

Con el fin de evitar la aglomeración de trabajadores en las calles céntricas, el alcalde ha dispuesto también que el pago de jornales se efectúe, como ha sucedido otras veces, en el Almacén general de la Villa, calle de Santa Engracia, núm. 100, los domingos, desde las ocho de la mañana.

El duque de Clarence, que acaba de fallecer, era hijo primogénito del príncipe de Gales. Se llamaba Alberto Víctor, Cristiano, Eduardo, duque de Clarence y Avondale, con el título de Athlone, y nació en Frouse Lodge, cerca de Windsor el 8 de enero de 1854.

Estudió la carrera de derecho, llegando a doctorarse. Era comandante del 10.º regimiento de húsares y coronel honorario del 4.º regimiento de caballería de Bombay.

Apenas hace un mes que se anunció la boda de este príncipe con su prima la princesa Victoria de Yek y toda Inglaterra se ocupaba de este feliz enlace, que prometía ser uno de los más grandes y brillantes acontecimientos del Reino Unido.

Para últimos de febrero se había anunciado la ceremonia, y de todas las naciones monárquicas pensaban ir a Londres, príncipes y soberanos, para asistir a la fiesta. Los mismos que ahora tendrán que presenciar los funerales.

El pueblo de Inglaterra, esencialmente práctico y que más que ningún otro pone por obra el principio del self government, descontento como estaba de la conducta del príncipe de Gales, había puesto en el joven duque de Clarence todas sus esperanzas. Muchos suponían que heredaría este el trono directamente de su abuela.

Ahora le reemplaza, como heredero en segundo término de la corona de Inglaterra, su hermano el príncipe Jorge Federico, de 26 años de edad.

Los diputados provinciales de Madrid, Sres. La Presilla y Arroyo, han solicitado y obtenido de la corporación una licencia temporal para atender al restablecimiento de su salud.

Según un colega, dice que el señor Castelar ha llamado a los diputados provinciales de su agrupación, para que varíen la línea de conducta que vienen observando respecto a las dificultades que suscita determinado grupo al presidente de la corporación provincial.

Hasta mediados de la semana entrante no volverá a celebrar sesión la Diputación provincial de Madrid.

El vicepresidente de la misma, señor Galvez Holguin, presidirá, a últimos de la semana próxima, otra sesión a la que

concurrirán todos los acreedores de la corporación.

En dicho acto parece será admitido en definitiva por aquellos el proyecto de conversión de la deuda provincial, de cuyo trabajo ha sido ponente el Sr. Diaz (D. Pedro).

Parece que las actuales horas de oficina en las tenencias de alcaldía de Madrid serán suscitadas por las antiguas, es decir, de diez de la mañana a cuatro de la tarde.

Dícese que esta alteración obedece al deseo de que los jornaleros que tengan que gestionar algún asunto en los expresados centros no se vean precisados, como ahora ocurre, a perder medio día de trabajo.

Se encuentra gravemente enfermo de un ataque hemipléjico nuestro querido amigo el ex concejal por la Latina con Cipriano Moreno López.

Desearnos su pronto y total restablecimiento.

BOLSA DE MADRID. COTIZACION DEL 14. Table with columns: Fondos públicos, Del 13, Del 14. Rows include Deuda perpetua, Deuda amortizable, etc.

IMPRESIONES BURSÁTILES. Desgraciadamente, lejos de disminuir, aumenta el pesimismo entre los hombres de negocios.

Cada telegrama que reciben los mercados de París y Londres dando cuenta de la cotización de los francos es una constatación en baja, al día siguiente, de nuestro signo de crédito, y si a esto no se pone pronto y eficaz remedio, nuestro crédito se perjudicará cada vez más sensiblemente.

Sentimos dar esta nota, pero la realidad se impone.

A LAS TRES Y MEDIA. Table with columns: Acciones del Banco, Tabacos, Cubas, etc.

Cheques, París, 14-75. Idem, Londres, 28-80.

EN EL CORRO A las cinco. Fin de mes, 68-85.

TELEGRAMAS PROPPER. París 14, 3'16 t.

Cierre de la Bolsa de hoy: Exterior, 63-84. Renta francesa, 95-15. Id. turca, 18'65. Rio Tinto, 465. Norte de España, 198. Zaragoza, 198.

Londres, 14, 11'20 m. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior, 63-00.

ASILOS DE SAN LUIS Y SANTA CRISTINA. BALANCE DEL MES DE DICIEMBRE DE 1891.

Table with columns: INGRESOS, GASTOS, Saldo. Rows include Por suscripción, Por donativos, De cocina y sueldos de empleados, etc.

SECCION AMENA. JOYAS CLASICAS. DE DON ANTONIO DE GUEVARA.

El hombre que se hubiere de casar y poner casa, elija mujer que sea muy vergonzosa, porque si en la mujer no hubiere de haber más de una virtud forzosa, esta habia de ser sola la vergüenza.

DE DESCURET. La terquedad es la energía de los necios.

DE SENECA. Llevadero sería todo trabajo si no lo acrecentara la opinión de las gentes.

Las lágrimas del heredero son risas encubiertas.

DE CHAMPFORT. El hombre indisperto es una carta abierta para que todos puedan leerla.

NOTA SATIRICA DEL DIA



¿Me conoces...?

REFRANES CASTELLANOS. Zapato roto ó sano, más vale en el pie que en la mano.

CHARADA. Solución a la anterior: RONCAL.

CONSEJO PRACTICO. Puesto que siguen viniendo turnas las aguas del Lozoya, creemos ser útiles a nuestros lectores describiéndoles el mejor filtro para purificarlas.

Consiste en un recipiente de barro cocido, con una espita en el fondo. En el interior, y a cuatro ó seis centímetros de la espita se coloca una plancha, de barro cocido de que se adapte bien a las paredes del recipiente.

DE DON ANTONIO DE GUEVARA. El hombre que se hubiere de casar y poner casa, elija mujer que sea muy vergonzosa, porque si en la mujer no hubiere de haber más de una virtud forzosa, esta habia de ser sola la vergüenza.

DE DESCURET. La terquedad es la energía de los necios.

DE SENECA. Llevadero sería todo trabajo si no lo acrecentara la opinión de las gentes.

Las lágrimas del heredero son risas encubiertas.

DE CHAMPFORT. El hombre indisperto es una carta abierta para que todos puedan leerla.



SOLUCION DEL ANTERIOR. Hay un cantar que dice que son la patria todas las afecciones que encierra el alma.

AVISOS UTILES. 30. Grave contratiempo me imp. esp. medios usados. Haz pueda ser en mano 6.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 15. ESPAÑOL. - 8 1/2. (Moda). - F. 76 de abono. - T. 4. par. - Don Alvaro ó la fuerza del sino.

COMEDIA. - 8 1/2. - T. 2. - Serie 4. - Pepe Santiago. - El hijo de San Ignacio (estreno) PRINCESA. - 8 1/2. - F. 8. de ab. - T. 2. - Cabeza de chorlito. - Pelaez.

ZARZUELA. - 8 1/2. - El rey que rabó. TEATRO-CIRCO DE PARISH. - 8 1/2. - Campesino.

APOLLO. - 8 1/2. - La baraja francesa. - Novillos en Polvoranca ó las hijas de Paco Terner. - La leyenda del monje. - La tragedia en el mesón ó los dos contrabandistas.

LARA. - 8 1/2. - T. 1. - Serie 4. - La Inocencia. - Sombras, blanco y negro. - Juanito (estreno). - Baltasar la pollera. - Bonitas están las leyes. - La vida del interfecto.

ESLAVA. - 8 1/2. - Las niñas desventuradas. - Los dos polos. - Amores nardales. - La boda del inspector.

NOVEDADES. - 8 1/2. - Traidor, inconfeso y martir. - Hay entresuelo. ROMA. - 8 1/2. - Los de Cuba. - Don Dinero. - La baraja francesa. - Leyenda del Monje. - Baile al final de cada acto.

EDEN THEATRE (Atocha, 68). - Funciones de fantoches desde las 7 1/2 de la noche. Los días festivos desde las 3 1/2 de la tarde. PANORAMA IMPERIAL. - (Carreras, 6.) - Abierto todos los días de una tarde a once de la noche. - Serie 9.ª - Versalles y los Pirineos.

Entrada: 2 rs.; niños y militares, un real. JARDIN DEL BUEN RETIRO. - Colección de fieras de Mr. Mallou. - Gran función a las tres y media de la tarde. TIRO DE PALOMA A VUELO. - 3. - Tiradas públicas miércoles y días festivos. Entrada general, 15 centimos.

EL SEÑOR D. JOSÉ M.ª DE BÁRBARA Y UNZAGA FALLECIÓ EL DIA 14 DE ENERO DE 1892, A LAS 7 DE SU MAÑANA R. I. P. Sus desconsolados hijos D. Enrique y Doña Mercedes; hijos políticos D. José Delgado y Perez y Doña Consuelo Ranz y Fernández, y nietos, SUPLICAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 15, á las 10 de su mañana, desde la casa mortuoria, Carlos III, núm. 3, á la Sacramental de Santos Justo y Pastor, en lo que recibirán especial favor.

EL SEÑOR D. JOAQUIN MEDINA SANCHEZ FUNDADOR Y DUEÑO DE LA FÁBRICA DE CHOCOLATES LA ESPAÑA ha fallecido el día 13 de enero de 1892 á las siete de la tarde. R. I. P. Su desconsolada hija doña Soledad, nieto, hijo político D. Luis Godos, hermanas doña Teresa y doña Encarnación, hermano político, sobrinos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos que por olvido no hayan recibido esquela de invitación se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar, el viernes 15 del actual, á las diez y media de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Santa Engracia, núm. 94, al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

LA SEÑORA DOÑA ADELADA MUÑOZ Y BARBEITO VIUDA DE ARÉVALO HA FALLECIDO EL DIA 13 DE ENERO DE 1892 Á LAS 11 Y 50 DE LA NOCHE después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Su director espiritual, su hermana política, sobrinos, demás parientes y testamentarios RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 15 del corriente, á las diez de la misma, desde la casa mortuoria, calle de Alcalá, número 57, al cementerio de San Lorenzo, en lo que recibirán favor.

XII aniversario. LA SEÑORA DOÑA LEONARDA CAMPOS Y GIL falleció el día 13 de enero de 1880. Todas las misas que de diez á doce se celebren en la iglesia de Monserat (plaza de Antón Martín) el día 15 del corriente, por los señores adheridos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viudo D. Jorge Reboles, hijos, nietos y demás parientes, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORITA DOÑA MARGARITA VALDÉS Y GONZALEZ FALLECIÓ EL DIA 15 DE ENERO DE 1888 R. I. P. Los condes de Torata, padres; hermanos y hermanos políticos, tíos y tíos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios. Todas las misas que se celebren el viernes 15 del actual en la iglesia de San Pascual, el sábado 16 en la de San José, y el domingo 17 en la del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad tiene concedidos cien días de indulgencia por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señorita y necesidades de la Iglesia. El Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá y cuarenta días a sus diócesanos en la misma forma, y cuarenta días más por cada misterio de rosario rezado con alguna persona de la familia de la finada.

EL SEÑOR D. MANUEL F. TELLO Y GARCIA Impresor de Cámara de Su Majestad y de la Real Academia de la Historia, condecorado con la cruz de San Fernando, ex vicepresidente de la sociedad Económica Matense; individuo de la Asociación de Escritores y Artistas, de la de Filicencias y Militares Veteranos; de El Fomento de las Artes, etc., etc. HA FALLECIDO EL DIA 13 DE ENERO DE 1892 R. I. P. Su desconsolada esposa, sus hijos, hijos políticos, hermano, hermana política, primos, sobrinos, demás parientes y testamentarios, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 15 del corriente, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Don Evaristo, 8, al cementerio de la Sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

TERCER ANIVERSARIO EL EXCMO. ILMO. SEÑOR D. IGNACIO DE SABATER Y ARAUCO ex diputado á Cortes en varias legislaturas, ex senador del Reino, jefe superior de administración civil, condecorado con la gran cruz de Isabel la Católica, la de primera clase de la orden civil de Beneficencia, comandante de número de la real y distinguida orden de Carlos III, etcétera, etcétera, falleció en la ciudad de Ubeda (Jaen) el día 15 de enero de 1889 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente en la parroquia de San Lorenzo, real iglesia de Santa Isabel y la de las once y media y doce de la mañana en la iglesia de San Pascual (Recoletos), serán aplicadas por el alma de dicho señor. Sus hijos, nietos, hijo político y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

EL ILMO. SEÑOR D. PEDRO DE OÑA Y GARCIA presidente que fué de Sala de la Audiencia de la Habana, falleció el día 6 del corriente. R. I. P. Su prima política la excelentísima señora marquesa viuda de San Gregorio, sus sobrinos, parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el viernes 15 del corriente á las once de la mañana en la parroquia del Carmen, en lo que recibirán favor.

EL EXCMO. SEÑOR DON BUENAVENTURA DE LA RIVAHERRERA Y RIVACOBA falleció el 16 de diciembre de 1861 R. I. P. Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Millán (San Cayetano) y en el oratorio del Olivar, el día 16 del corriente, serán aplicadas por dicho señor. Sus primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, suplican á todos sus amigos y personas piadosas le encomienden á Dios, á cuyo favor les quedaran agradecidos.

D.ª RAFAELA BOVILLE DIEZ-DE-BULNES DE BONILLA-MARTEL falleció el día 23 de diciembre de 1890. Su viudo D. Eusebio de Bonilla-Martel; sus hijos, hijo político, hermanos y demás familia, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios. Todas las misas que han de celebrarse el día 16 del corriente en la iglesia de la Concepción, serán aplicadas por el alma de la referida señora. El Nuncio de S. S. y el Obispo de Madrid-Alcalá tienen concedidos 100 días de indulgencia por cada acto religioso en sufragio del alma de la finada.

PRIMER ANIVERSARIO DON PEDRO NOLASO OSEÑALDE Y MUÑOZ FALLECIÓ EL DIA 5 DE ENERO DE 1891. R. I. P. Las misas que se celebren el día 15 del corriente, desde las nueve de la mañana en adelante, en la iglesia de San Justo, y todas las que se celebren el día 31 de este mes en el Oratorio de la calle de Cañizares, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda, hijo y demás familia, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

INYECCION VEGETO-MINERAL DE HEREDIA, cura los flujos crónicos y crónicos por antiguos que sean. Farmacia, León, 13; Príncipe, 13; plaza de San Ildefonso, 4. TRABAJADORES PARA LA ISLA DE CUBA Los admite la Sociedad Protectora del Trabajo Español, en las posiciones de Ultramar pagándoles el viaje hasta el puerto de embarque y facilitándoles allí colocación con un sueldo mensual de 15 pesos oro además de la manutención y el viaje de regreso si lo solicitan antes de finalizar el actual año económico. Para detalles, dirigirse á D. Balduino Tejera, calle de San Dámaso, núm. 3, pral. decha., que es el agente de la Sociedad en esta corte. UN LIBRO ÚTIL Enfermedades contraídas por los placeres de Venecia. - Segunda edición, ilustrada con láminas nada pictóricas, sino puramente científicas. - Precio 3'90 ptas. en librerías de Madrid y á todo punto al autor, Dr. E. Suarez, Fuenferraz, 40, Madrid.

LIQUIDAMOS por fin de temporada todas las existencias con grandes rebajas. 2, 4, 5 y 6 duros vendemos los zapatos y capotas que antes valían 10 y 12 duros. Pernetto, Barquillo 27. A MA DE CRIA BUENA, PARA A casa de los padres, leche fresca. San Bernabé, 7, pral. SILLERIAS GABINETES de 25 duros y mesas de 12 á 14 años. Buenos laboratorios, Madrid, Colón, 4, portería. TEATRO REAL. - SE CEDEN 100 botacas fila 7.ª, núms. 5 y 7, por resto de temporada. Principio, 27, 2.ª decha. SE VENDE TODA LA CASA: Abay piano, Fuenferraz, 10, pral. A MA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Atocha, 92, portería.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS ALCALA 6 Y 8. MADRID TELEFONO 517.